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COMUNICAT DE PRESĂ 
     21 SEPTEMBRIE 2020  

 

DECLARAȚII PUBLICE PRIVIND MOMENTUL ISTORIC „ROMÂNIA EMERGENTĂ” 

 
• Includerea României în indicii Piețelor Emergente ai furnizorului global de indici FTSE Russell, începând cu 21 

septembrie 2020, a reprezentat un moment istoric pentru bursa locală și a avut un puternic ecou în mediul politic, 

instituțional și de business.  

 

 

Promovarea României la statul de Piață Emergentă după 25 de ani de la reînființarea bursei locale, instituție fundamentală a pieței 
de capital românești, a reprezintat un succes fără precedent. Reprezentanții mediului politic, instituțional și de business din România 
au adresat mesaje de recunoaștere a acestui efort comun, care a condus la includerea pieței de capital din România, începând cu 
21 septembrie 2020, în indicii Piețelor Emergente ai furnizorului global de indici FTSE Russell.  

Bursa de Valori București (BVB) prezintă o parte dintre mesajele-cheie dedicate promovării la noul statut care au fost adresate în 
timpul ceremoniei organizate la sediul BVB, în completarea comunicatului de presă privind momentul istoric al promovării României 
la statutul de Piață Emergentă care poate fi accesat aici.  

 

Ludovic Orban, Prim-ministrul României:  

„Mă bucur să mă aflu astăzi aici într-un moment favorabil pentru evoluția economiei românești. Nu poate exista capitalism fără 
capital și fără piață de capital. Faptul că România trece astăzi la statutul de Piață Emergentă Secundară arată o evoluție pozitivă a 
Bursei de Valori București. Îi felicit pe cei care conduc bursa de valori, care au avut o activitate într-un mediu nu foarte prietenos, 
și care ne-au adus la acest rezultat favorabil și le garantez că se pot bizui pe o cooperare cu Guvernul, în beneficiul dezvoltării 
pieței de capital.”  

 

Cosmin Marinescu, Consilier Prezidențial, mesajul Președintelui României, Klaus Iohannis: 

„Felicit Bursa de Valori București pentru efortul depus în promovarea României la statutul de Piață Emergentă. Este nu doar o 
performanță istorică în sine, ci și o confirmare a potențialului de dezvoltare de care economia noastră dispune. Sper ca acest nou 
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statut să se transpună în creșterea capitalizării bursiere pentru ca țara noastră să devină un jucător important pe piețele financiare 
din regiune, tot mai dinamice și tot mai competitive. Cu toții ne dorim să vedem mai mult capital românesc listat la bursă și tot mai 
multe companii care să apeleze la piața de capital pentru a-și finanța proiectele de investiții.”  

 

Florin Cîțu, Ministrul Finanțelor Publice:  

„Promovarea României în indicii FTSE Russell Emerging Markets reprezintă o veste cum nu se poate mai potrivită pentru aceste 
momente, când vedem schimbări strategice în toată lumea. Este un moment istoric pentru bursa de valori, care echivalează cu 
intrarea României în Uniunea Europeană. Sper că vom fi incluși în indicii de piețe emergente cât mai rapid și de către cealaltă 
agenție relevantă la nivel mondial (MSCI) și voi sprijini acest demers.” 

 

Nicu Marcu, Președinte ASF:  

„Salut câștigarea statutului de piață emergentă de către bursa românească, o recunoaștere binemeritată a rolului și a potențialului 
pe care BVB le are. Marcăm nu doar această recunoaștere, dar mai ales momentul în care se deschid noi perspective, concrete, 
pentru dezvoltarea economiei românești.”  

 

Cristian Popa, Membru CA al BNR:  

„Banca Națională a României și Bursa de Valori București au o istorie comună, o misiune similară care definește ADN-ul fiecărei 
instituții și un viitor care sper să fie marcat de cât mai multe realizări precum cea pe care o celebrăm astazi. Obținerea statutului de 
piață emergentă aduce beneficii economiei locale și contribuie pe termen lung la bunăstarea noastră, a tuturor.” 

 

Ivan Vrhel, CEO Citibank România:  

„Cooperarea continuă între participanții la piața de capital, autorități și asociații profesionale, din care Citi face parte cu consecvență 
de mai mulți ani, a condus la acest moment istoric pe traseul dezvoltării pieței de capital locale. Reclasificarea României la statutul 
de piață emergentă secundară demonstrează progresul realizat la nivel local în ceea ce privește creșterea atractivității și a 
accesibilității pieței de capital atât pentru investitorii locali, dar mai ales pentru cei globali. Citi își păstrează angajamentul de a face 
parte din acest ecosistem, de a contribui cu propria experiență internațională pentru a sprijini în continuare reformele pieței și de a 
atrage astfel investiții globale semnificative în sprijinul economiei reale a României.”  
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Mark Davis, Director Regional pentru Romania și Bulgaria, BERD: 

„BERD felicită din toată inima România pentru promovarea la statutul de piață emergentă. Este o realizare importantă și acum este 
la fel de important să păstrăm impulsul pentru: a finaliza și a începe implementarea noii strategii de piață de capital, a încuraja IPO-
urile companiilor private și ale întreprinderilor de stat, a intensifica eforturile axate pe zona de ESG de la Bursa de Valori București 
și a face noi pași fermi către statutul de Piață Emergentă MSCI. BERD se mândrește cu rolul său în dezvoltarea pieței de capital 
din România și va continua să ofere investiții, consiliere tehnică și sprijin pentru reformă pentru a ajuta țara să-și atingă ambițiile.”  

 

Cristian Nacu, Senior Country Officer IFC:  

„Sprijinirea Bursei de Valori București a fost o prioritate pentru IFC. Sunt foarte bucuros că FTSE Russell, liderul mondial în 
furnizarea de indici, a confirmat că Romania va fi inclusă in indicii FTSE Russell de piețe emergente. Vedem acest lucru ca pe unul 
dintre cele mai încurajatoare evenimente din mediul de afaceri al României din ultimii ani. Reclasificarea pieței de la piață de 
frontieră la piață emergentă poate ajuta la atragerea de investitori instituționali și a altor investitori internaționali. Atragerea de 
fonduri instituționale ar putea duce, în principiu, la mai multi investitori pe termen lung și la fluxuri de capital mai puțin speculative, 
cu beneficii semnificative pentru dezvoltarea viitoare a pieței românești.” 
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